



6月11日,纳达尔捧起冠军奖杯。当日,在法国网球公开赛男子单打决赛中,西班牙选手纳达尔以3:1战胜塞尔维亚选手焦科维奇,第七次获得法网男单冠军,创造历史。  
新华社发

# 十年“昏睡” 中国足球该“熬熬夜”了

四年一度的欧洲杯在刚刚过去的这个周末开启,遥远的东方神州大地,亿万球迷自动调整生物钟为之彻夜难眠。遗憾的是,中国足球为足球熬夜坚守的热情,只能倾注给外国人,若是中国足球也能奔赴伦敦或是相约里约热内卢,相信有更多的炎黄子孙愿意为之彻夜难眠,可惜,我们没有这样的机会。

其实本届欧洲杯开赛之前的几个小时,中国队在热身赛中3:0战胜了越南,但这一消息很快被欧洲杯的潮水所淹没,中国球迷们正翻着网页、刷着微博,分析波兰与希腊队揭幕战的首发名单。

掐指一算,距离中国足球有且仅有一次亮相世界级足球舞台——2002年韩日世界杯——已经过去整整十年了。这十年里,世界足坛风起云涌,不仅开启了西班牙人的王朝,也涌现了梅西、C罗、厄齐尔等一批巨星,甚至“巴神”这样的“90后”怪杰。

而中国足球在过去十年里,无缘三届世界杯,包括即将在巴西举行的2014年世界杯,即使是家门口的北京奥运会,也输得一败涂地,甚至成为尼日利亚人“我们体操不行,我们乒乓球不行,但是我们足球行”的“出气筒”,只能以“昏睡十年”来作结。

十年前,我们也会在半夜坚守,哪怕是听着收音机,也会为祁宏远在西亚的一记头球破门而欢呼雀跃,那时候,郝海东、范志毅、杨晨、孙继海、李铁……这些球星的名字不仅代表着中国足球,还在一定程度上代表着亚洲足球的水平。十年后的今天,我们连在亚洲足坛“打个酱油”的机会也越来越少,即使是财大气粗的广州恒大奋力冲进了亚冠联赛八强,那也是托了几把“洋枪”和“洋帅”李章洙的福。

更令人唏嘘的是,十年前叱咤绿茵场的祁宏、申思、江津等人,如今深陷足球腐败案,正在等待法律的审判。中国足球果真无药可救?古人有

云:是不为也,非不能也。同样是十年,本届欧洲杯揭幕战1:1逼平2004年欧洲杯冠军希腊队的波兰队,4:1战胜捷克军团的俄罗斯队,为中国足球做了极佳的示范。

2002年世界杯,同为鱼腩球队的波兰队小组赛一胜两负,和中国队一样小组赛后就打道回府。但他们整军再战,又出现在德国世界杯的赛场上,2008年欧洲杯还首次冲入决赛阶段。尤其是,波兰足坛过去“星光黯淡”的格局也得以改观,莱万多夫斯基、布拉什奇科夫斯基、什琴斯尼等年轻一代,已经在欧洲豪门俱乐部找到了一席之地。这支东道主队队伍在本届欧洲杯上走多远,谁也不敢轻易预测。

作为中国邻邦的俄罗斯队,十年前正处于“足坛荒漠期”。继承了前苏联衣钵的俄罗斯人,连续止步于1998年世界杯和2000年欧洲杯。2002年韩日世界杯,俄罗斯人被分在了被公认为最弱的H组,结果他们在首战赢

了突尼斯队后连续输给日本和比利时队,小组遭遇淘汰。不过“北极熊”在2008年开始崛起,希丁克率领的俄罗斯队一路过关斩将,直至在半决赛中输给了最终夺得冠军的西班牙队。如今,拥有阿尔沙文、帕夫柳琴科、扎戈耶夫等一干悍将的俄罗斯队踢着漂亮的攻势足球,他们正在逐渐建立在欧洲足坛的地位。

注重本国职业联赛,是俄、波两国足球在过去十年经历蜕变的重要原因。尤其是俄超联赛,已晋升为欧洲第六大联赛。俄罗斯足协对联赛进行彻底市场化改革,严厉打击各种违规行为,夯实训练设施与机制等一系列举措,正是中国足球最需要学习的地方。

所谓能补拙,中国足球是时候改改“睡得太早”的坏毛病了,若不想再看客,就先“熬熬夜”琢磨琢磨怎么干点正事,让自家球迷疯狂地为你熬夜吧!  
新华社北京6月11日专电

## 市直机关运动会即将揭幕 先期比赛项目今起陆续开战

本报讯(记者 陈凯)昨日,记者从市体育局获悉,第五届郑州市直属机关运动会将于18日下午在航海体育场举行开幕式。乒乓球项目的比赛从今日起,拉开本届运动会先期比赛项目的序幕。

据了解,郑州市直属机关运动会作为全市政府机关系统规模最大的综合性运动会,由郑州市委、市政府主办,市体育局、市直机关工委承办,已经连续举办了四届。本届运动会共有来自我市直属机关、高新技术开发区、经济技术开发区、郑东新区、航空港区等86个单位的6000

余名职工选手参赛。本届运动会设第九套广播体操、篮球、乒乓球、羽毛球、台球、游泳、拔河、棋类(中国象棋、围棋)、健身操(舞)、太极拳、登山等11个大项的竞赛项目,全部比赛于29日结束,闭幕式于30日举行。

除了乒乓球比赛外,棋类、篮球和太极拳项目的比赛也陆续在开幕式前先行开赛。郑州日报社组织了100余名职工选手,参加本届运动会第九套广播体操、篮球、乒乓球、羽毛球、台球、游泳、拔河、围棋和太极拳9个项目的角逐,参赛项目和人数均创历史之最。



6月10日,意大利队球员德罗西(前)在比赛中。当日,在波兰格但斯克体育场进行的欧洲杯C组首轮比赛中,西班牙队1:1战平意大利队。  
新华社发



6月10日,克罗地亚队球员杰拉维奇在比赛中庆祝进球。当日,在波兰波兹南进行的欧洲杯C组首轮比赛中,爱尔兰队1:4负于克罗地亚队。  
新华社发

## “锋”与“无锋” 西班牙两难

西班牙和意大利在欧洲杯C组的“天王山”之战以1:1和局收场。从场面看,这是一个合理的结果。对于头号热门西班牙而言,是否上前锋以及上哪个前锋的问题,或许将在后面的比赛中继续困扰主帅博斯克。

设若比利时未曾重伤,设若托雷斯状态能真正回升,西班牙本来是无须采用“无锋”战术的。但在无法依靠两大顶级神锋的情形下,与其信任尚未经大赛考验的内格雷多与略伦特,尝试一下“无锋”,也是一个合理地选择。然而,起码在10日的比赛中,这个测试不能算成功。

在这一无锋体系中,法布雷加斯充当了假锋的角色。除开那一记进球,小法的表现不够突出。在场上74分钟里,小法仅有3次射门,而西班牙全场射门次数是19次;小法被侵犯的次数为零,这从另一侧面说明他未能给对手施加足够的压力。事实上,更多出现在镜头前的西班牙进攻球员,是伊涅斯塔,是大卫·席尔瓦,是哈维。小法的身影难觅,除了,那记进球。

射门最多的西班牙球员仍是“小白”伊涅斯塔,达到了5次。可惜,今晚不属于“小白”,他是全场最有威胁的那个人,但是,他的努力没能转化为进球。

博斯克给了托雷斯不到20分钟的表现机会。或许是时间不够,或许是状态还没调到最高,除了一脚吊射对意大利门将布冯构成了威胁,其余时间,托雷斯没有

令人信服的表现。可以预料,下一场,博斯克仍将为上不上托雷斯而纠结。

相较西班牙,意大利队踢了一场更为成功的比赛。他们应当比西班牙人更乐意接受1:1的结果。起码,赌球丑闻的阴霾似乎没有笼罩在场上球员的头顶,几无疏漏的防线与犀利的反击,重新向人们展现了世界冠军的风采。皮尔洛拿出了世界级的表现,他的长传调度仍然如同在脚上安装了制导雷达;替下巴洛特利的迪纳塔莱状态神勇,使教头普兰德利多了一个锋线选项。

全场控球比,西班牙66%对34%,取得压倒优势;射门比,西班牙19对11胜出。但是,意大利人从来不是“数据帝”,他们总是能战胜看似比自己强大的对手。这场比赛中,意大利继续让人们看到强大的战斗力,或许他们仍有可能成为这届赛事最大的热门,但是,在这场卫冕冠军的较量中,人们不得不承认,更有可能获胜的,似乎是意大利队。

对于西班牙和意大利来说,后头将面临相同的问题——战斗力不弱的克罗地亚与爱尔兰。前者个人技术出众,后者防守坚固,又有战术大师特拉帕托尼执掌教鞭,这都是会让西班牙与意大利比较挠头的对手。西班牙和意大利与德国不同,前两者都很“擅长”被弱队爆冷,在这方面的“经验”较为丰富。因此,这一组的较量,未必会风平浪静。  
新华社马德里6月11日专电

## 詹皇出击 君临天下 ——NBA季后赛观察七

31分,12个篮板,2次助攻,1次抢断,1个盖帽。“皇帝”詹姆斯又一次打出了超豪华数据。这也是他继上一战打出45分、15个篮板和5次助攻后,又一次演绎神奇。凭借两战如神一般的出击,詹姆斯带领热火队淘汰了“绿衫军”凯尔特人队昂首挺进总决赛。这一次詹姆斯没有像以往一样紧要关头选择逃避似的传球,而是把全队晋级的重担扛了下来。詹皇——詹姆斯完全有资格配得上这个称谓。

“绿衫军”或许不是詹姆斯一辈子的对手,但这支队伍却是检验他“成色”的最好“试金石”。因为有加内特、皮尔斯和雷阿伦这三个“老巨头”,凯尔特人队底蕴深厚,经验丰富;因为有隆多这样的“新鲜血液”,“绿衫军”能够注入活力和激情,这也是该队为何能在整体年龄又长一岁的情况下,连续第二年杀进东部决赛。与这样的球队交手,詹姆斯

在面临挑战的同时也积累着成长的经验。以强砺强,詹姆斯在其黄金岁月的成长中,一直都有“绿衫军”这个最好的老师相伴。

两场比赛,“詹皇”逆天豪取76分!他对比赛的阅读、判断和调整能力令人惊叹。更重要的是,他在热火队陷入危急时刻,不再畏首畏尾,而是用一颗“大心脏”诠释出舍我其谁的勇气和霸气。“詹皇”一次次有力的出击将“绿衫军”一次次的反扑化险为夷。没错,他已经真正成为君临天下的王者。

拿到东部冠军后,“詹皇”又将向他人生第一个总冠军发起冲击。更加年轻且活力四射的雷霆在等着他和他的热火队。君临天下的“詹皇”要为自己再添上一颗最耀眼的王冠宝石,就必须拿下总冠军奖杯。可以相信,愈发成熟的“詹皇”已经为之准备好了一切。  
本报记者 陈凯

## 力助赞比亚小胜加纳 建业外援卡通戈再发威

本报讯(记者 刘超峰)当欧洲杯激情开幕之时,远在非洲大陆的世界杯预选赛也杀得火热,10日,由建业外援卡通戈领衔的赞比亚队的比赛,同样引起中原球迷的高度关注。在2014年巴西世界杯非洲区预选赛小组赛D组赞比亚0:2负于苏丹之后,回到主场赞比亚迎战实力不俗的非洲劲旅加纳队,经过90分钟激战,卡通戈在关键时刻再次成为救世主,正是凭借他的金子般进球,帮助赞比亚1:0小胜加纳,两

轮比赛过后,加纳队、赞比亚队和苏丹队同积3分,排在小组前三位。

首场比赛赞比亚0:2不敌苏丹,本场比赛对于赞比亚来说不容任何闪失,比赛开始后主场作战的赞比亚利用主场优势向加纳展开攻势,第15分钟卡通戈打进全场唯一进球,并将胜势保持到全场结束。据了解,打完本场比赛之后,12日,卡通戈将马不停蹄和队友詹姆斯回到中国,卡通戈飞回郑州备战本月16日建业主场与天津泰达的比赛。

## CUBA十六强赛昨燃战火 郑大男篮下周主场对航大

本报讯(记者 陈凯)昨天,第十四届CUBA中国大学生篮球联赛十六强赛在山东农业大学拉开战幕。揭幕战中,男篮卫冕华侨大学队以97:80轻取东道主山东农大。18日,郑州大学男篮将在本届CUBA十六强郑大西亚斯国际学院赛区的比赛中登场亮相,对手是上届

CUBA亚军中国民航大学男篮。据了解,本届CUBA十六强赛分为山东农业大学和郑大西亚斯国际学院两个赛区。每个赛区有男、女各8支参赛队,最终每个赛区各产生男、女两支球队的晋级四强。郑州大学男篮是我省唯一一支晋级本届CUBA十六强的球队。

## 中欧男篮锦标赛月底战永城

本报讯(记者 陈凯)记者昨日从中国篮协获悉,2012年中欧男篮锦标赛将于22日至29日在江苏昆山和河南永城分两站进行。届时,中国男篮将与克罗地亚、塞尔维亚和波兰三支欧洲劲旅展开角逐,为伦敦奥运会进行热身。昆山站的比赛为本月22日至24日,永城站的比赛为本月27日至29日。四支参赛队将两两对决,每站将进行6场比赛。

据了解,中国男篮目前已经在澳大利亚进行拉练热身。回国后,中国男篮将直接参加中欧男篮锦标赛。球队将于22日迎战昆山站首个对手黑山队,随后为克罗地亚和塞尔维亚。24日昆山站结束后,四支球队将有两天的休息时间,随后他们将转战永城开始本次锦标赛第二站的征程,中国男篮在永城站的对手顺序与昆山站一样。

## 强势俄罗斯叫板东道主 捷克火并希腊要找感觉

今天凌晨,本届欧洲杯所有参赛球队已全部亮相。小组赛首轮赛事有高潮,有冷门,有激情,有亮点。荷兰爆冷负于丹麦,揭幕战波兰和希腊的一波三折,德国惊险小胜葡萄牙,都注定本届欧洲杯将是空前惨烈。

东道主波兰首战遇到实力一般的希腊,经历了天堂险些到地狱之间的转换,明天凌晨对阵俄罗斯,波兰无论如何也不敢轻举妄动,如果无法遏制俄罗斯犀利的进攻,波兰随时都会尝到失败的苦果。

预测:俄罗斯胜。  
老态龙钟的捷克首轮被俄罗斯血洗之后,明天对阵希腊将是决定命运的一场战役,这场关系到生死的决定性战役,捷克无论如何将提起十二分精神。同样,曾经的欧洲杯冠军希腊,尽管已经失去光芒,但首战东道主的韧劲让全世界球迷津津乐道,本轮如果能够从捷克身上找到胜利的感觉,也许希腊的小组出线将会一片光明。

预测:双方战平。  
本报记者 刘超峰

## 全国空手道赛河南摘四金

本报讯(记者 刘超峰)昨天,记者从省体校获悉,2012年全国空手道锦标赛10日在武汉举行。我省共有16名选手参赛,最终获得四个冠军,充分显示我省在该项目的优势地位。

竞赛分儿童、少年、青年、成年四个组别,采用世界空手道联盟的指定型作为正式比赛项目,是国内空手道规格最高的赛

事。经过激烈角逐,我省的李红、牛聪慧、高梦梦分别夺得女子50公斤级、55公斤级、61公斤级冠军;李豪杰摘得男子75公斤级冠军;刘云飞、尹笑言分别获得女子68公斤级和68公斤级以上级别亚军;王亚茹、李法力获得女子50公斤级和男子84公斤级季军。在团体比赛中,我省女队获得第三名。